



凡黄山市民凭本人有效证件可享受【休宁熊猫乐园门票】+【屯溪花山谜窟门票】套票优惠价60元/人(原价211元)。(一名成人可携带两名1.4岁以下儿童)

【花山谜窟】
电话: 0559-2359888
地址: 黄山市屯溪区屯光镇屯光大道董墩路口右转2公里
【熊猫乐园】
电话: 0559-7522555
地址: 黄山市休宁县齐云西大道161号

徽州区,从快旅到慢生活(上篇)

□ 本报记者 闫冲

走转改·全域旅游

从春夏,徽州区西溪南的枫杨树林更绿了。住在旁边的余淮夫妇喜爱村里绿草的静谧,常沿着川流不息的溪水,踩着斑驳的青石板散步。5年前,这对夫妻迷上西溪南,便离开深圳,将家安在一处徽派古民居中,过上了“闲居徽州”的生活。

从快节奏的城市移居到青山绿水相伴的徽州区,余淮夫妇感受着不同的生活韵律。这是徽州区近年来塑造旅游目的地的格局使然,把全区作为一个大景区来打造,注入“慢生活”理念,吸引更多的人旅居于此,重新找到生活的平衡点。在第六届长三角投资发展论坛·长三角慢生活旅游峰会上,徽州区被评为“长三角慢生活旅游名城”。

徽州绿道的韵

来到徽州区,常见骑行城乡间的驴友三三两两,络绎不绝。“这里的绿化很好,

道路平坦,空气清新,骑行非常舒服。”王鹏与车友从江苏南京一路骑来,穿城过乡,对徽州区情有独钟,停歇了三天,先后游玩了呈坎、灵山、蜀源等地。

这得益于徽州绿道的建设,为旅行者提供了与众不同的旅游感受。“2012年3月,我区在全省率先启动了绿道建设,努力将各景区、景点及乡村串珠成链,连成一个大的徽州景区。”徽州区旅委负责人说,目前已建设绿道350公里,投放自行车500多辆,满足游客户外休闲旅游的需求。

徽州区以《徽州区绿道系统总体规划》作为建设依据,利用已有的交通网络并逐步完善,充分考虑游客休闲、居民健身、群众出行等需求,着力打造绿廊系统、慢行系统、服务设施系统、标识系统和交通衔接系统等五大系统,用徽州绿道串联起徽州区主要旅游景区景点,构筑了二环三线的格局,即港口、岩寺、西溪南经鸳鸯湖、伊坑沿205国道到港口环

线,港口、蜀源、灵山、呈坎到港口环线以及慈张线、205国道、潜歙旅游公路。

沿城乡道路重点建设骑行绿道同时,徽州区在山间小道规划建设登山步道,形成立体的遍布全区城乡、山间、河谷的自驾游、自行车游和徒步游的“慢生活”系统,把景区景点、最佳摄影点、徽派古民居村落、特色产业基地、徽州农舍农家乐、城镇社区等串联成片,使山间乡村和山外城镇互补互动,将辖区内四镇三乡的文化生态优势转化为旅游资源优势。

4月10日,首届黄山徽州马拉松在徽州区举行。来自全国各地的1800多名马拉松爱好者,奔跑在如诗如画的山水人文画卷之中。此次竞赛项目充分发挥徽州绿道优势,设42公里马拉松和5公里迷你马拉松,途经港口、呈坎、西溪南、岩寺四个特色小镇,沿途串起老街古巷、油菜花海,移步换景,风光旖旎。

这些年,徽州区依托徽州绿道体系,先后举办了徽州国际乡村徒步大

会、徽州户外嘉年华暨绿道自行车赛、“山越行走·毅行徽州”徒步户外运动赛、徽州绿道慢生活体验赛等诸多赛事活动,并得到各类户外运动机构、组织、俱乐部的关注,旅游+体育精彩纷呈。在中国体育旅游博览会上,徽州绿道项目被评为“中国体育旅游精品项目”。

徽州绿道激活了徽州区旅游资源,顶层设计也有了前瞻性的设想。“我区2012年明确提出,以旅游的理念来规划建设经营城市,把全区作为一个大景区来打造,发展全域旅游。”该区旅委负责人表示,徽州区较早进行了全域旅游发展的理念,近年来着力推动旅游转型升级,提质增效,加快把旅游产业培育成为全区战略性支柱产业。

全域旅游从设想到落地,绵延城乡间的徽州绿道是突破口。徽州区由此循序渐进,以徽文化为内核,培育特色旅游产品业态,传承数百年的徽派古民居古村落焕发出新的生命力。

市政协召开徽州文房四宝非遗传承人座谈会 毕无非出席并讲话

本报讯 5月20日下午,市政协召开徽州文房四宝非遗传承人座谈会,围绕我市非遗保护发展建言献策。市政协主席毕无非,市委常委、宣传部长路海燕出席并讲话,副市长陆群作书面发言,市政协副主席胡宁主持会议,市政协秘书长胡永琦出席会议。

会议学习了习近平总书记重要讲话精神,市文化委汇报了市非遗保护传承工作情况,部分非遗传承人代表作了交流发言。

毕无非指出,当前,各级党委、政府对优秀传统文化传承体系建设高度重视,加之多年积累的良好工作基础,以及社会各界日益增长的参与热情,为新形势下做好非遗工作提供了有力保障。但同时也应看到,传统文化生态环境日益严峻、项目发展面临瓶颈、保护机制和意识还不健全等一系列问题依然存在,保护工作仍然任重道远。

毕无非强调,要牢固树立科学发展观,结合生态保护、整体保护、融合保护、传承保护,不断推进非遗保护工作发展。要不断加强宣传教育,努力营造氛围,扩大社会影响,积极推进非遗进校园、进课堂、进景区、进农村、进社区、进家庭,进一步提高全社会保护意识。要着力完善政策措施,立足实际制定更符合徽州地域特色的非遗保护条例,进一步加强顶层设计和“十三五”非遗保护编制工作,加大资金投入,多措并举、多管齐下,实现更为立体、更为全面的保护。要强化行业监管

自律,坚持传统工艺流程的整体性和核心技艺的真实性,及时制定出台行业标准,充分发挥行业协会在行业自律和监管中的特殊作用,从微观层面强化非遗在生产中的保护。要大力培养传承人队伍,把人才培养作为非遗保护的中心工作,不断推进多层次的生产示范基地和传习基地建设,因地制宜、因项目制宜地办好各类非遗人才培养班和专业学校,为我市非遗生产性保护的可持续发展源源不断地培养特色人才。党委、政府对非遗传承人应该格外尊重、大力支持、搞好服务,努力为大家营造舒心舒畅的良好环境。

路海燕指出,大师们的发言富有深情且建设性强,市委、市政府将积极吸纳并认真梳理总结。非遗文化是讲好中国故事、传播中国声音的重要手段,是民族文化的精华,传承和保护好非物质文化遗产是我们不可推卸的社会责任和历史使命。要积极探索平台,多措并举保护非遗,多渠道扶持产业,多力度关心大师,多方位营造氛围,更好服务非遗文化传承发展。要注重本真保护和活态传承,把非遗传承和徽州文化生态保护实验区建设相结合,进一步推动传承性保护、整体性保护和科学性保护,同时立足文化产业发展,促进非遗项目的产业化发展。

市直有关部门负责人,部分非遗传承人代表出席座谈会。

·汪鼎·

新安山水画廊国际马拉松成功举办



本报讯 5月22日,一场主打文化理念的马拉松——2016中国·歙县第三届新安山水画廊国际马拉松拉开帷幕。来自5个国家和国内3000余名马拉松爱好者共同参与了比赛。

本届马拉松赛事包括全程马拉松(42.195KM)和迷你马拉松(6KM)两项竞赛项目。上午8时,3000余名跑者从徽州古城出发,沿美丽的新安江行进。众多跑友陶醉于赛道两侧的美景,体验到歙县是一个名副其实的人文荟萃、钟灵毓秀之地。

新安江是古徽州文明的摇篮,绵延数十里,一步一景,像一幅中国的山水画,充满诗意。跑友穿梭在这样一个天蓝、水碧、山青、景美的山水画廊中,好似一幅流动的山水画卷。通过体验与大自然的亲密接触,呼吸最纯净的空气,感受最健康的马拉松,跑友纷纷为这个“清肺马拉松”点赞。

本次马拉松还特别推出“缅怀教育家陶行知,践行关爱教师行动”的倡议,邀请了百余名优秀教师参加活动,希望借助马拉松活动,让辛勤的老师参与到运动中来,并开始关注自身的健康,同时也希望整个社会开始关注教师健康。

全程马拉松跑友对组委会的贴心服务交口称赞,充足的补给、完备的医疗保障、细心的志愿者,给所有马拉松参赛者留下了良好的赛事体验。迷你马拉松参赛者人数创新高,组委会为所有马拉松参赛者提供免费游览徽州古城、新安山水画廊等著名景区的机会,参赛者除了体验运动带来的快乐,更体验了徽州文化的源远流长。参赛者纷纷相约明年歙马,继续体验具有文化感的马拉松。

吴建平 汪春芳 文/摄

“要我建”为“我要建” “等等看”到“主动干”

歙县项目建设助推美丽乡村建设

加快重点项目建设 推进经济转型发展

本报讯 歙县把群众需求最迫切、反映最强烈、受益最直接的村级公益事业项目作为切入点,通过实施村内道路硬化、绿化亮化以及群众文化活动广场等建设项目,改善群众生产和生活条件,夯实农村发展基础,引导群众积极参与美丽乡村建设。

在森村乡渔岸村村口,去年10月份开始的护岸增高及环境整治工程已经进入扫尾阶段,护岸增高、景观道建设

及石塌山脚绿化等已经完成。“我年纪大了,不能上工地做事,奉献自己家的田地也算是一种支持吧。”今年77岁的徐泽政是森村乡渔岸村村民。听说村口护岸增高及环境整治工程需要他的田地,他毫不犹豫地让出了自家长29米、宽1.5米的土地,不计报酬。和徐泽政一样,今年75岁的村民王德胜一有空闲就喜欢到桥上来转一转,看看工程的进展,看到村中的河道和环境一天一个变化,老王打心眼里感到欣慰。

你让一片土地,我拆一段围墙,正是有了广大群众的大力支持,才让渔岸村村口护岸增高及环境整治工程得以顺利推进。

在上海务工的余月桂听说村里美丽乡村建设要增高护岸,而他家院子占据了部分道路,有碍建设,村里和他沟通之后,余月桂就回到家将自己家院子围墙拆除、后移,让出土地,使项目得以顺利推进。

除护岸工程之外,渔岸村美丽乡村建设共安排污水处理、改厕、排水沟渠及硬化、村内主干道拓宽改造等专项资金项目,总投资171.66万元。

走进绍谿乡小溪村,只见古亭、古塔、古寺与新修的村水口、文化长廊、公共停车场、通村道路相得益彰。在美丽乡村专项资金项目的支持下,这个历史悠久、文昌昌盛的古村落正在经历着前所未有的

蜕变。不仅如此,从2013年开始,国元集团与小溪村结下了“金玉良缘”,在国元集团250万元资金帮扶下,小溪村先后实施了河道治理、沟渠整治、路面清理硬化等一系列百姓直接受益的项目。在项目建设过程中,该村发动群众投工投劳,通过清理河沟获取砂石,又将砂石转卖给施工方,不仅提高了村集体经济收入,又节约了建设成本,2015年,村集体经营性收入达20余万元。

随着美丽乡村建设的深入实施,歙县各地群众的思想观念也正发生着深刻变化,从“要我建”为“我要建”,变“等等看”到“主动干”,越来越多的农民在美丽乡村建设中当主人、做主体、唱主角。徽城镇南屏村在沿江步道、文化广场、环境整治等美丽乡村建设项目中,许多群众牺牲自己的利益,为民生工程添砖出力。

·凌利兵·

黄山籍士兵获纪念抗战胜利70周年阅兵活动表彰

本报讯 近日,休宁县五城镇长干村新山组丁海龙在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年活动中获得阅兵训练标兵和执行重大任务纪念奖。

丁海龙自参军以来,在部队表现优异,忠诚于党和人民,刻苦训练,军事素质过硬,受到部队首长的一致好评,为家乡赢得了荣誉争了光。

·李泓 胡利龙·

爱生活,爱黄山
更多精彩,更多期待,请扫描二维码关注
爱黄山公众微信平台